

2011.4 7
星期四

www.xksq.net

热线 0551-5223791

办最有价值的都市报

创富

财经

一张光碟,一个教室,几个临聘员工,加上少许“造势费” 省考培训,“四两”拨“千斤”?

即将到来的4月10日,一年一度的安徽省公务员考试又将“敲响擂鼓”,而省考培训市场也进入了掘金的“最后疯狂”。

日前,记者在合肥一些省考培训市场采访发现,不少掩藏在这些“疯狂”背后的省考培训机构,靠的仅仅只有一张光碟、一个教室、几个临时聘用的员工,再加上少许的宣传造势费,如此低廉的成本如何“托起”动辄上百万的利润?省考培训又是怎样上演“四两拨千斤”的传奇?

记者 宛月琴

» 一张光碟“撑起”一门课

“交了590元,报了一个行测专项钻石班,共56个课时,说是仅此一期。”昨日,省城某大学的学生小赵告诉记者,他在学校的张贴栏里看到了很多公务员培训的招生信息,今年的省考马上就要到了,他还“心里没底”,去上个培训班或许能“找点感觉”。

3月25日,小赵来到一家培训机构在学

校的报名点,试听了2节课还不错,号称“专家”的某人讲了一些省考各科目的应试技巧和复习重点,听上去还“有点启发”,于是掏钱报了名。

小赵回忆说,等到正式上课的那天,“专家”居然玩起了“穿越”,他的身影和声音全都“跳”到了一张光碟上,而这门行测专项课,也就靠这张光碟撑到了结束。

» 省考培训“本钱”究竟几何

一张光碟“撑起”一门课的故事并不鲜见。曾供职于某大型培训机构的叶小姐向记者爆料,不少培训机构都采取加盟制,除去教辅几万元的加盟费,开闢一块新市场有时只需一个租来的教室、一张重复使用了若干次的光碟、几个临时聘用来的工作人员,再加上印刷各种宣传单及招生提成等费用,就基本可以搞定。

而她同时也给记者算了一笔账,以一次培

训一个班能招揽40人为例,最基本的费用至少在1000-2000元,这样几天就能将近10万元收入囊中,成本并不多,而且这种班很多是周期运转,一次成本,多次获益。

“一些培训机构看准了考生‘花钱买心安’的心态,还把公务员考试的培训费用往高里哄抬。一次省考培训,动辄上百万利润已经司空见惯”。

» 如何“炒足”概念让你掏钱

不光如此,不少培训机构更是绞尽脑汁,变着花样想要多分一点公务员考试培训这块市场“蛋糕”。

“就拿临考前的这段时间来说,考前30天培训,20天培训,10天培训,甚至连‘临门一脚’培训都有,总之炒足了概念让你掏钱”,采访中,一位业内人士介绍道。

一些机构还开设了“模块精讲班”,不只是分科目,更细化到科目的每个模块。记者在京佳教育的宣传册上看到,该机构开设的行测模块精讲班分“言语理解与表达”“数量关系”“常

识判断”“判断推理”“资料分析”五大块,每个模块260元,加起来就是1300元,比一般的行测课程贵了一倍多。

而不论是华图,还是中公、京佳等培训机构,都推出过类似“最后冲刺”“深度攻关”“协议包过”等课程项目,而随处可见的“权威专家”“命题组内部人士”“押题神人”等宣传则让培训变得更吸引眼球,一时间,各种名目的招牌展开了激烈角逐,在“省考热”的背后逐渐编织起来一个又一个消费迷局。

» 怎样辨清省考培训“猫腻”

对于一个普通的考生来说,省考培训的消费迷局该如何辨别?昨日,安徽大学教授、知名公务员考试培训专家范和生接受记者采访时支起招来。

“辨别一个培训机构是否是草台班子,起码要看三点,”范和生谈道,首先是师资是否合格,有没有固定的师资队伍,“一张光碟”肯定是忽悠行为,也没法和考生互动,更没法因

材施教;其次是提供培训的场所是否规范、稳定,如果连个稳定规范的场所都没有,一个正规的培训也无从谈起。再次就是有没有培训的资质,有了资质,才有可能提供良好的教学服务。

“目前的公务员培训市场鱼龙混杂,考生要仔细辨别,最好选择依托于高校,有稳定师资保障的机构来报名学习。”范和生提醒。

» 培训“品质”亟待再进一步

据有关专家预计,在中国,培训市场是一个能达到上千亿产值的大产业。但不只是省考培训,各种各样的培训都显得有些“力不从心”。

范和生认为,国内培训的品质亟待提升,常态的、规范的、高品质的培训服务行业应该建立起来。

而所谓的“高品质”培训,就是不断开发出针对性强的、能满足不同层次的人所需要的培训产品和服务,而不是现阶段肆无忌惮的模仿和抄袭。

“只有高品质培训真正兴起,培训市场才有望真正得到规范”。

